

Леворукие дети: особенности развития

Учитель-дефектолог ТПМПК

ГБОУ «Центр «Дар»

Авдюкова С.О.

В раннем возрасте ребенок выполняет действия обеими руками: может брать ложку правой рукой, а игрушку левой. На следующий день все вдруг поменяет – он каждый раз как будто пробует что-то сделать по-новому, используя разные руки. Ученые утверждают, что леворукость закладывается на генетическом уровне и вероятность в этом большая, если в семье уже есть левша. Тем не менее, с года до трех лет важно наблюдать за ребенком и помогать формировать нужные навыки правой руки. Когда ведущая рука определилась, а это происходит к 4-5 годам и вы поняли, что малыш все делает левой, не нужно бить тревогу и начинать переучивать, он в этом не нуждается, развитие будет проходить как и у праворукого ребенка, просто стоит уделить внимание развитию и правой руки – позанимайтесь с ним лепкой, вышивкой, игрой с мячом и на детских музыкальных инструментах.

Леворукость может сформироваться и по другим внешним причинам, тогда развитие ребенка будет отличаться. Принимать это надо, как индивидуальность ребенка и уже с дошкольного возраста, включайте в творческую деятельность – у него, в отличие от праворукого, к этому отличные способности. Также, ребенок может обладать прекрасной интуицией, фантазировать и сочинять какие-то истории о своей и чьей-то жизни.

Левши любят мечтать и рассказывать о своих желаниях. Готовьтесь к тому, что вы не будете поспевать за его запросами, а ребенок будет бурно реагировать на это – расстраиваться, даже раздражаться, высказывать свое недовольство. Может быть низкая концентрация внимания, отставания в развитии речи, отказ от монотонной деятельности, его трудно приучить каждый день заправлять кровать и чистить зубы.

Начиная учиться в школе, леворукий ребенок нуждается в поддержке взрослого – обязательно его хвалите. Объясните, что умение писать левой рукой – это просто особенность его организма. Купите специальную ручку для левшей, чтобы формировать красивый почерк, ножницы – для занятий с бумагой и тканью. Учите мыслить позитивно, развивайте активную жизненную позицию. Составьте режим дня, уделите внимание отдыху, чтобы избежать нервного переутомления. Готовьтесь к тому, что трудности будут по математике и русскому, зато чтение и геометрия дадутся легко. Для предупреждения переутомления при чтении, вложите в учебник закладку, она поможет не напрягаясь следить за строкой.

Обязательно проговорите особенности ребенка с учителями. Важно посадить за парту с левой стороны, чтобы не мешала рука соседа по парте. Если

возникают сложности с повторением каких-то движений, показывать их стоя перед зеркалом вместе с ребенком. При трудностях с запоминанием лево-право, говорить фразу «Правая рука та, которой ты не ешь». Не задавать вопросов о том, удобно ли писать левой рукой, сможет ли что-то выполнить не правой рукой. Если что-то не получается сделать – выполните вместе: рука в руке.

Леворукие обучающиеся, их еще называют правополушарными, обладают хорошим образным мышлением и лучше усваивают материал с наглядным подкреплением.

Используемые источники:

<https://abakus-center.ru/blog/rebenok-levsha-osobnosti-razvitiya>

<https://media.foxford.ru/articles/osobnosti-obucheniya-rebenka-levshi>